

商聚绿洽 赢在宿迁——千亿项目现场签约,90个项目集体开工

2019中国·宿迁绿色产业洽谈会 在融合中跨越

“如今的宿迁,高质量发展全面起势,具备‘承天时、占地利、享人和’的大好局面。”9月28日上午,2019中国·宿迁绿色产业洽谈会开幕式暨投资环境说明会在宿迁国际会展中心举行。开幕式上,宿迁市委书记张爱军在致辞中用这样一番介绍,将一个高质量发展全面起势,懂客商所想、如客商所愿的宿迁,生动呈现在与会嘉宾面前,引发全场共鸣。

现代快报记者了解到,本届绿洽会开幕式上,共有63个项目现场签约,计划投资总额1036亿元。其中,协议投资100亿元以上项目4个,外资项目5个,协议投资4.36亿美元。

现代快报+/ZAKER南京记者
孙旭晖 杨亦文



千亿项目现场签约 杨群摄

A 业界大咖云集,感受“绿色宿迁”特殊魅力

自2017年开始,宿迁将每年一度的经贸洽谈会升级为绿色产业洽谈会。这并不仅仅是一字之改,更为宿迁凝聚各方共识、集聚各方资源、汇聚各方力量,加快探索绿色发展新道路,为推动宿迁高质量发展,提供了有力支撑。

“宿迁绿色产业体系完备,集聚了一大批优质企业,发展势头迅猛,这说明宿迁营商环境好,企业愿意前来投资兴业,同时也体现了宿迁市委、市政府坚持抓产业、谋

发展的矢志不移和责任担当。”9月28日上午,2019中国·宿迁绿色产业洽谈会还没开幕,不少提早赶到的客商、嘉宾就先到会场旁边的宿迁绿色产业发展成就厅一睹宿迁这些年来的绿色产业发展成果。江苏金羚食品有限公司董事长李世玲观展后,由衷点赞宿迁绿色产业的发展进步和良好的营商环境。

“9月27日下午,我去游览了宿迁三台山国家森林公园,并观赏了首届骆马湖国际沙雕节,‘绿色宿

迁’名不虚传!”武汉团洁激光(集团)有限公司副总经理杜玉生称赞宿迁市良好的营商环境以及强劲的发展势头。

杜玉生说:“本届绿洽会重点围绕绿色产业、生态经济开展经贸洽谈,紧跟新时代的发展脉搏。近年来,宿迁的营商环境更加优越,绿色产业发展迅速,已成为一个现代产业集群基地,大力发展绿色产业的发展定位非常符合宿迁实际。”

C 分享投资故事:宿迁的“特殊气质”在哪儿

在投资说明会上,宿迁市委副书记、市长王昊和与会嘉宾分享了两个外地企业在宿迁投资的故事,更加丰满地展示了宿迁是怎样“承天时、占地利、享人和”的。

2007年,恒力集团与宿迁市签订合作协议,计划投资30亿元,建设占地1000多亩的德顺纺织项目。

当时恒力集团所选的地块上,有着2万多平方米房屋、24万余株树木、600多亩鱼塘。这样大的工程,土地征收、平整,项目开工建设和招工到最后的项目建成,每一个环节都需要政府花费大量的时间和精力,而宿迁只用了短短3个月,就完成了项目建成投产。

这样的“宿迁速度”,坚定了恒力集团的投资信心,在不到两年的时间内,又先后投资建设了20亿元的德华纺织和30亿元的德力化纤,建成了占地2524亩、建筑面积近100万平方米的恒力(宿迁)工业园。近期,恒力集团决定再次投资200多亿元,在宿迁规划

建设恒力时尚产业园项目。

而另一个故事的主人公则是江苏中科君达物联网股份有限公司的董事长刘健。在宿迁市委、市政府的大力支持下,公司2010年在宿迁安家落户,当时仅是一家年销售不足2000万元的企业,却在“宿迁速度”的加持下,短短三年就建成了现代化科技园区,发展成为年销售超1.5亿元的家用电器测控领域领跑者。

“从此以后,我就成了‘宿迁速度’的铁杆粉丝,更成了宿迁的义务招商员。”刘健介绍,双鹿上菱是一家土生土长的上海企业,在高端冰箱品牌中占有一席之地。2013年,刘健得知双鹿上菱有外出投资意向后,一周内三次驱车前往双鹿上菱上海总部,把双鹿上菱陈泉苗董事长请到宿迁考察,最终促成了项目落地。此后,他还帮助宿迁先后引进了总投资8亿元的黄河电子、总投资3亿元的申华电器、总投资15亿元的东贝压缩机等十多个家电项目,成为宿迁名副其实的义务招商员。

B 天时、地利、人和,为宿迁发展赋能

承天时

关键词:历史机遇 发展前景

“‘承天时’,是因为宿迁面临不可多得的历史机遇,发展的前景越来越光明。”现代快报记者了解到,如今的宿迁正处在机遇叠加的发展黄金期。

一方面,宿迁拥有多重战略交织叠加带来的政策机遇。宿迁位于淮海经济区中心,是苏、鲁、皖三省通衢之地,“一带一路”、淮河生态经济带、大运河文化带等在这里交汇,长江经济带、长三角一体化、沿海开发等重大战略向这里覆盖,多重政策红利的加速释放,为宿迁发展提供了战略支撑,也为企业家投资创业开辟了广阔空间。

另一方面,宿迁拥有交通设施不断完善带来的发展机遇。得益于江苏交通强省战略的深入实施,宿迁市交通运输条件不断改善,江海联运、水陆互通的体系不断健全,对外强联通、对内强畅通的格局初步形成。特别是随着徐宿淮盐高速铁路年底建成通车、合新高铁的快速推进,宿迁将全面拥抱“高铁时代”、搭上“高铁快车”。

如此众多机遇涌现汇聚,为宿迁携手起来共享发展红利、共创美好未来提供了前所未有的战略机遇。

占地利

关键词:经济基础 发展底气

“占地利”,是因为宿迁拥有日趋坚实的经济基础,发展的底气越来越充足。

随着传统产业迭代升级、绿色产业发展壮大,宿迁形成了以机电装备、纺织服装、食品饮料等主导产业和新型电子信息、新材料等先导产业为主体的“5+4”产业新体系,培育了洋河股份、秀强玻璃、双星塑等一大批本土上市企业,集聚了可成科技、格力大松、恒力集团、娃哈哈等一批行业龙头企业。

这种底气来自于日趋完善的载体平台。宿迁拥有3个国字号开发区和4个省级经济开发区,其中宿迁经济技术开发区荣获“中国最佳投资环境开发区”称号,与苏州合作共建的6个南北共建园区综合考评持续位居全省第一方阵。

这种底气来自于持续增强的创新能力。宿迁不断完善制定实施“科技创新40条”,加快推进科技综合体建设,企业专利申请量、授权量近两年年均增长46.9%和40.5%,区域科技创新能力进一步增强。

这些既为宿迁高质量发展奠定了基础,也为企业家投资兴业提供了舞台。

享人和

关键词:良好氛围 发展环境

“享人和”是因为宿迁具备政通人和的良好氛围。宿迁市把优化发展环境摆在重要位置,制定实施优化营商环境100条措施和政商交往正负面清单,致力打造全省营商环境最优城市。这里有河湖清秀的自然环境,是全国唯一具有“两湖两河”特定地理标识的地级市,具有华东地区最优美的生态,被誉为绿色家园、苏北水城、生态氧吧、长寿之乡。

这里有开放包容的人文环境。宿迁地跨中国地理南北分界线,不同的文化、不同的人群在这里相融共处,海纳百川、开放包容成为宿迁的精神品质,亲商富商爱商成为宿迁人的共识。

这里有高效透明的政务环境。坚持以行政体制改革为突破口,持续深化商事制度和“放管服”改革,大力推进“2345”和“不见面”审批改革,“三证合一”“一证一号”、工业类产品生产许可证制度等改革全国率先,日益成为行政效率最高、行政成本最低、行政过程最透明的地区之一。

这里有文明诚信的社会环境。以全国第一的成绩创成全国文明城市,成功跻身全国首批社会信用体系建设示范城市,文明、诚信在宿迁大地蔚然成风。

D 现场63个项目签约 计划总投资1036亿元

打铁要趁热。现代快报记者了解到,在宿迁“承天时、占地利、享人和”的突出优势下,9月28日上午的开幕式上,就有63个项目进行现场签约,计划投资总额1036亿元,其中,协议投资100亿元以上项目4个,外资项目5个,协议投资4.36亿美元。

9月29日上午,2019中国·宿迁绿色产业洽谈会项目集中开工仪式在宿迁经济技术开发区天合光电项目现场举行。活动采取视频互动形式进行市、县联动,市区设主会场,三县设分会场。这次集中开工中,“绿色”的

元素也十分明显。90个开工项目中,有85个是先进制造业项目,计划总投资567.9亿元,占比82.7%。85个制造业项目中符合宿迁主导产业定位的有72个,数量占比84.7%,投资占比93.9%,其中机电装备项目43个,计划总投资306.7亿元;纺织服装项目8个,计划总投资53.9亿元;食品饮料项目5个,计划总投资21.6亿元;绿色家居项目7个,计划总投资44.9亿元;新材料项目9个,计划总投资106.6亿元。总投资超过5亿元项目39个,总投资10亿元以上项目22个。